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I 
 
Martine a  2009 petits cubes tous identiques. 
Avec ces petits cubes, elle décide de construire des cubes 
pleins, différents, de plus en plus gros : 
 

 

 

 

   etc … 
1er  gros cube       2ème  gros cube 
 
Combien de gros cubes peut-elle construire ? 
Elle ne peut pas terminer son dernier cube. Combien de cubes 
lui manque-t-il ? 
 

II. Les chanteurs 
 
« Qui a chanté ? », demande Papa. 
« C’est Paul », dit Claire 
« C’est Alexandre », dit Julie. 
« Ce n’est pas moi », dit Alexandre. 
« Ce n’est pas Alexandre », dit Paul. 
Un seul des quatre enfants dit la vérité.  
 
Qui a chanté ? 

 
 

 

III   

Combien existe-t-il de rectangles dont le périmètre est       
2010  cm et dont la longueur et la largeur (en cm) sont des 
nombres entiers ? 
 

IV  
 
Donner toutes les façons d’écrire 2010 sous la forme 
du produit de 3 nombres entiers différents de 1. 
 

V 
Si vous tentez de plier une feuille de papier de format A4 sur 
elle-même vous verrez que vous ne pourrez pas effectuer ces 
pliage plus de sept fois. 
Sachant qu’une feuille de papier A4 mesure 0,1mm 
d’épaisseur, quelle serait l’épaisseur obtenue si on pouvait 
la plier 20 fois sur elle même ? 
 
 

VI 
 
Si l’on découpe un cube d’un mètre cube en petits cubes 
de 125 cm3 et que l’on empile les petits cubes pour faire 
la tour la plus haute possible, quelle sera en mètres  la 
hauteur de cette  tour ? 
 

VII 
 
Chaque rangée et chaque colonne doivent contenir les 
nombres de 1 à 4 sans répétition. Les traits pleins délimitent 
des boites, en utilisant l’opération donnée vous devez trouver 
le nombre marqué en haut à gauche, l’ordre de l’opération 
n’ayant pas d’importance. Regardez l’exemple donné et 
compléter la deuxième grille. 
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VIII 
 
Il faut un cl d’encre pour tracer la figure ci-dessous 
composés de 4 triangles identiques. Combien de cl 
d’encre faut-il pour tracer la grande figure composée 
de 36 triangles identiques ? 
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Vil le 
 
 

Nom du collège  
 
 
 
 

Classe  

 

I 
 

Elle peut construire ……… gros cubes. 
 

Il lui manque ………. cubes 
 
 

II 
 

C’est ………………………… qui a chanté. 
 
 

 

III 
 

Il existe  
 

……………………    rectangles. 

IV 
 

Les différentes façons d’écrire 2010 sous la 
forme du produit de 3 nombres entiers en 
n’utilisant pas le nombre « 1 » sont : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V 
 

L’épaisseur obtenue en la pliant vingt fois serait 
 

………………………… 

VI 
 

La hauteur de la tour obtenue sera   
 

………………………… 

VII 

  1- 
 

 
 

3- 
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6 x  
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VIII 
 

 Il faut ………………………… cl d’encre pour 
tracer la grande figure composée de 36 triangles 

identiques. 
 



 
Codage 1 
 

Deux enfants ont inventé un code pour pouvoir se transmettre des messages secrets. Ainsi l’expression  «  
RALLYE MATHEMATIQUE » se code « RBNOCJSHBQOXMGWFKV ». 
 Serez-vous un as du contre espionnage en leur prouvant que leur combine est éventée en codant le mot « 
SARTHE ». 
 

Codage 2 
 

Voici un message à décoder : 
E S A W R L V M D L J L O V M S E L J L A V Q L O D  S E 

 

avec la clé : PYTHAGORE .  
 

Pour cela il faut compléter  de gauche à droite  et de bas en haut le tableau de cinq lignes et cinq colonnes , qui 
se trouve sur la feuille réponse, en commençant par les lettres de  la clé puis en continuant avec le reste des 
lettres de l’alphabet dans l’ordre alphabétique. (il manquera le z). 

 
Ensuite, il faut remplacer chaque lettre codée par celle qui se trouve dans la case  symétrique par rapport au 
centre du tableau. 
 

Codage 3 
 

Le système binaire est un système de numération utilisant la base 2, les seuls  chiffres utilisés sont le  0 et 1. 
C'est un concept essentiel de l'informatique. En effet, les processeurs des ordinateurs sont composés de millions 
de transistors (imprimés sur un circuit électronique) qui chacun ne gère que des bits 0 (« le courant ne passe pas 
») et 1 (« le courant passe »).  
Pour convertir les nombres, on les décompose par addition  avec 1, 2 et les multiples de 2 obtenus en multipliant 
2 un certain nombre de fois par lui-même  comme indiqué dans le tableau ci-dessous. Pour coder les plus grands 
nombres que ceux utilisés dans ce  problème, on les décompose par addition avec 1,  2 , 4, 8, 16,  32 , 64  etc. 
 
nombres 16 (= 2×2×2×2) 8 (= 2×2×2) 4 (= 2×2) 2 1 Code 

binaire 
1 0 0 0 0 1 00001 
3 (3 = 2+1) 0 0 0 1 1 00011 
13 (13 = 8+ 4+1) 0 1 1 0 1 01101 
20 (20 = 16+ 4) 1 0 1 0 0 10100 
 

Ensuite, pour coder les lettres, nous  leur  attribuons le code numérique correspondant à leur place dans 
l’alphabet puis ensuite le codage en binaire de ce nombre. Pour coder les mots, il faut laisser un espace entre 
chaque codage de lettres. 
 

Lettre Code numérique Codage en binaire 
A 1 00001 
C 3 00011 
M 13 01101 

 

1) Complète le tableau de la feuille réponse  avec le code numérique puis  le codage en binaire  des lettres 
B, G, P, Z. 
 

2) En trouvant, dans un premier temps, le code numérique des lettres le composant, décode le mot suivant 
qui est codé en binaire: 01010 00101 10101 00100 01001 
 

3) Code en binaire le mot « table » . 
 

4) A quels nombres (écrits dans le système décimal) correspondent les codages binaires suivants : 
1101101001 et  11111111111. 
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Nom du collège  
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Codage 1 
 
Avec le codage 1 le mot « SARTHE » s’écrit : 
 
Codage 2 
     

     

     

     

     

 
le message à décoder E S A W R L V M D L J L O V M S E L J L A V Q L O D  S E est : 
 
 
 
Codage 3 
 

1)  
 
 
 
 
 
 
 

2) le mot cherché est : 
 

3) le codage en binaire du mot  table est : 
 

4) 1101101001 est le codage binaire de : 
 
11111111111 est le codage binaire de : 

Lettre Code numérique Codage en binaire 
B   

G   

P   

Z   


